



养母曝光姐妹俩身世:确实是双胞胎,被人各自抱养

好几拨“亲生父母”跑来认女儿



刷视频刷出双胞胎姐妹

3月28日,齐鲁晚报·齐鲁壹点此前报道的“刷抖音刷到疑似双胞胎姐妹”又有了新进展。两个女孩张丽和程珂珂都属于抱养,张丽的母亲韩女士介绍,张丽是姐姐,程珂珂是妹妹,二人是农历七月初二出生的双胞胎。

程珂珂告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,双胞胎姐姐找到了,但又有了新困扰:“现在已经有两拨人来找我认亲了,都说是我的亲生父母,但我不会认他们。”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 郭春雨

张丽母亲: 双胞胎姐妹各自被抱养

齐鲁晚报·齐鲁壹点此前报道,一直生活在河南巩义市的女孩程珂珂,刷视频时刷出生活在河南登封市的张丽,和自己长得简直一模一样。线下见面后,两人不仅长相、血型、爱好等都相似,甚至能相互刷脸解锁手机。

随后,双方的母亲表示,“双胞胎”姐妹张丽和程珂珂都属于抱养。

瞒了30年的秘密突然被曝光,这让双方父母都担心会失去女儿,尤其是张丽的母亲,一直不同意做DNA检测。3月27日,程



程珂珂说,母亲对自己一直很好,无论如何不会让她伤心。



本报相关报道

珂珂从巩义驾车赶往郑州见到张丽的母亲韩女士。

在见到和女儿张丽“一模一样”的程珂珂后,韩女士开始没认出来,错把程珂珂认成了女儿张丽,还拉着她的手问:“小丽,你吃饭了没有?”

等到张丽出现时,韩女士一下愣住了,嘴里不停地说:“一模一样,真是一模一样。”

随后,“双胞胎”想劝说韩女士同意去做DNA鉴定,没想到韩女士透露了一个让所有人惊讶的秘密:她早就知道两个人是双胞胎,生日都是农历七月初二,因为当时家庭条件不好,她只能抱养张丽一个。

原来,当年韩女士的丈夫去世后,韩女士的二胎也在三个月时因为败血症不幸夭折。悲痛万分的韩

女士听亲戚说,巩义有个单身女性生了一对双胞胎女孩不想抚养,韩女士便想要把孩子抱回来养。因为当时家庭条件差,只能养活一个,便收养了张丽一个。

韩女士说,张丽是老大,程珂珂是老二,但她没见过珂珂,只听说珂珂由别人抱养了。

在得知真相后,张丽和程珂珂商量,觉得没必要再去做DNA鉴定,“我妈的想法就是让我们两个好好相处,让我们以后珍惜彼此,互相走动,像亲姐妹一样相处。”程珂珂说。

“亲生父母”跑来认亲

“刷抖音刷到疑似双胞胎姐妹”的视频火了之后,烦恼也找上门来。

“有两拨人在抖音给我发私信,说是我们的亲生父母。”程珂珂说,这两拨来认亲的人中,一个所说的出生时间等细节对不上,差了半年,肯定是假的。还有两拨人,时间、细节等基本都能对得上,程珂珂觉得有80%的可能性是真的。

“对方是她的孩子跟我联系的,在网上给我发私信,说想见一下,坐下来好好聊一聊。我说有些事,不见面、不了解更好。现在各自过好自己的生活就行,我现在不是一个人,而是一个家庭。”程珂珂说,对方说了一些当时抛弃姐妹俩的理由,但被她打断了,“我就说你别说了,我肯定不会认的,我有自己的父母。”

程珂珂说,目前了解到的情况是,自己和张丽当年之所以被

遗弃,可能有部分是重男轻女的原因,“但他们好像后来也没生出儿子”。

至于其他的遗弃原因,真相已经不重要了,对方家庭情况以及年龄、住址等,程珂珂没去问,也不感兴趣,因为不管对方有什么理由,她都不会去相认。“他们应该不会再继续找我了,因为我明确表示拒绝后,他们跟我道了歉,又给我发了两条信息,我没回,对方也没再发信息。”

程珂珂说:“张丽也遇到了这种情况,也有两拨人来找她认亲,但应该跟找我的这些人不是同一拨的。”

从最初发现双胞胎姐妹的惊喜中冷静下来,程珂珂也面临着很多来自舆论的烦恼。

在3月27日和张丽母亲韩女士相见后,很多网友评论她们姐妹和韩女士的长相更相符,怀疑姐妹俩是韩女士的亲生女儿,这让程珂珂的母亲有些伤心,也担心会失去女儿。

“我现在还在安抚我妈妈,没想到这个事的影响这么大。”程珂珂说,目前这件事已经严重影响到她和张丽的正常生活。

此外,程珂珂告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,韩女士所说的两姐妹被抱养的经历,自己的母亲并不是很认同,觉得跟她所了解的情况有些出入,关键是抱养的地点不一样。

“当时牵线的中间人已经去世了,具体过程成了谜团。”程珂珂说,能找到双胞胎姐妹很高兴,但家人对失去自己的担心、网上的舆论等都让她心烦。“我没问我妈抱养我的过程和细节,我不想让她伤心。”程珂珂说,她自己也有一些谜团待解,但相比母亲的心情,这些都不重要了。

第三方常驻专家“问诊”企业安全生产 一年至少去8趟,随时揪出安全隐患

一日安全员

员工成安全生产执行者与管理者

“你安全带不系了吗?”当两名员工要登上梯子时,一名员工忘系安全带。“就这点活儿,用不着安全带。”话音刚落,屏幕上出现四个红色大字:违章操作。这是山东太阳纸业有限公司《学习铸安》系列视频中的一个片段。

据介绍,为了让安全知识深入人心,让更多年轻员工熟练掌握,太阳纸业在短视频平台发布企业《学习铸安》栏目。“希望以轻松、有趣的方式,让员工学习掌握安全生产知识。”太阳纸业安全监察员蒋云霞说。

大排查、大整治期间,山东各地企业立足实际,将安全生产理念内化于心,外化于行,不断强化安全生产意识,牢筑安全生产防线。

在山东泰开高压开关有限公司,全员参与的“一日安全员”管理模式,让每个员工都成为安全生产的执行者与管理者。

3月26日,总装车间126G试验班朱文良是该班组的“一日安全员”,负责设备设施、人员状况的日常巡检。“轮值‘安全员’让我们不断增强安全意识、责任意识,更加注重安全生产。”朱文良说。

今年以来,我省生产安全形势异常严峻,各地正在深入开展安全生产大排查大整治活动,以最严责任最硬措施抓好安全生产。近日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者探访济宁、枣庄、泰安等地,了解各地企业落实落细各项安全生产工作情况。

▶山东泰开高压开关有限公司的“一日安全员”正在进行安全检查。

“把家属签署的安全寄语与全家福张贴在‘家庭温馨角’,提醒员工时刻注意安全生产。”泰开高压董事长刘博表示,发动员工家属参与安全管理,让企业与家庭共同推动安全生产。

一年去8趟
专家常驻企业为安全生产“把脉问诊”

“聘请第三方专家,常驻企业园区,对企业安全生产进行全过程指导。”一种新的隐患排查



长效机制在逐步发挥效应。

3月24日,济宁新材料产业园区内,来自第三方专业机构的专家正在对园区内多家企业进行安全巡查。“有别于过去查一次就走,现在园区聘请的专家都是常驻的。”据园区管委会主任王允东介绍,每个季度,专家都会对园区内的危化企业进行安全检查和复查。“一年下来,一个企业专家组至少要去8次,有利于摸清企业状况,帮助做好安全生产。”

维护企业安全生产,专家指导必不可少。但有时候,一线员工的

自我排查,更能防患于未然。

“今年二月份,两名员工在巡检时发现锅炉出口管道处有轻微裂纹,上报后,帮企业避免了一次较大的安全隐患,获得5000元奖励。”兖矿鲁南化工有限公司副总经理高宪国表示,公司积极鼓励员工对现场隐患进行排查,对发现隐患的员工进行奖励。

“安全生产与一线员工的生命安全关系最为紧密。”高宪国称,要调动一线员工,发挥“主力军”作用,协助企业进行安全生产监督。

“从车辆运行到线路,都可以实时监控。”3月25日,在滕州市交通汽车运输有限责任公司的智能调度指挥中心大屏上,大大小小几十个窗口正实时显示着各路车辆的运行情况。“对滕州交运而言,安全隐患排查主要就是排查车辆和人员。”滕州交运安全科长张素刚表示,通过智慧监控调度中心,实时监控所有车辆,助力保障安全。

近年来,随着信息化、智能化改造深入企业核心,越来越多的智能化场景应用到企业安全生产。

“这是智能巡检机器人传回的画面,通过视频可以看到井下设备的运转情况。”兖州煤业股份有限公司鲍店煤矿矿长刘海全介绍,工作人员在地面平台通过远程控制,便可操作距地面几百米的井下采煤设备。“大部分时间,开采设备都是自动化运行,只有出现异常情况时,工作人员才会拿着遥控器去干涉处理。”

少人则安,无人更安。“采煤不见人”在这里成了现实。对于煤炭开采等行业来说,提升安全水平与产业升级和技术改造密不可分,鲍店煤矿智能化改造,进一步保障了井下工作人员的人身安全。